



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**Απόσπασμα της
Αριθμ. Συνεδρίασης: 1 / 11-01-2017**

Αριθμ. Απόφασης: 4 / 2017

ΘΕΜΑ: Έγκριση υποβολής πρότασης για τη Στρατηγική Ολοκληρωμένη Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης του Δήμου Σερρών στο πλαίσιο του ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας 2014-2020.

Στις Σέρρες και στο Διοικητήριο, σήμερα την **11^η** του μηνός **ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ** του έτους **2017**, ημέρα της εβδομάδος **ΤΕΤΑΡΤΗ** και ώρα **19:00** συνεδρίασε το Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών, ύστερα από την αριθμ. **1/04-01-2017** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που επιδόθηκε σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α') «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδομένου ότι σε σύνολο 40 Δημοτικών Συμβούλων, παρόντες ήταν **32**, δηλαδή:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

Παπαβασιλείου Βασίλειος (Πρόεδρος Δ.Σ.)

Θεοχάρης Μιχαήλ (Γραμματέας ΔΣ)
Αγιαννίδου-Αρβανίτη Σταυρούλα
Αναστασιάδης Ηλίας
Αραμπατζής Θεόδωρος
Γαλάνης Στέργιος
Γάτσιος Αθανάσιος
Γάτσιος Ιωάννης
Γεωργούλα Σουλτάνα
Γιαννακίδης Δημήτριος
Γκότσης Ηλίας
Γρηγοριάδης Παναγιώτης

Δούκας Γεώργιος
Δρίγκα Χρυσούλα
Ηλιοπούλου Σταλακτή
Καδής Γεώργιος

Καρπουχτσής Κωνσταντίνος

Κυρτάσογλου Δημήτριος
Μερετούδης Δημήτριος
Μηλίδης Θεόδωρος
Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία
Μυστακίδης Παύλος
Ραμπότας Ευθύμιος
Στεργίου Νικόλαος
Τερζής Βασίλειος
Τσαλίκογλου Δημήτριος
Φωτιάδης Στέφανος
Χαρίτος Χρήστος
Χασαπίδης Κωνσταντίνος
Χατζημαργαρίτης Μαργαρίτης
Χράπας Παντελής
Χρυσανθίδης Βασίλειος

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1. Ιλανίδου Δέσποινα (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), 2. Αναστασιάδης Αντώνιος, 3. Γρηγοριάδης Χρήστος, 4. Καλαϊτζίδης Αλέξανδρος, 5. Καλώτα Παναγιώτα, 6. Καρύδας Νικόλαος, 7. Λαζαρίδης Αβραάμ, 8. Μοσχολιός Ζωγράφος.

Οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών και Δημοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και παρών δεν ήταν κανείς.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ., μετά την διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την έναρξη του Δημοτικού Συμβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο Δήμαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος, που κλήθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.

Το Δημοτικό Συμβούλιο στην παραπάνω συνεδρίασή του, στο 4^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, ύστερα από την υπ' αριθμ. 54514 / 30-12-2016 εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού του Δήμου, που έχει ως εξής:

« Σας ενημερώνουμε ότι με τη με αριθμό **242/2016** Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου εγκρίθηκε η έναρξη της διαδικασίας κατάρτισης Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης στο Δήμο Σερρών, καθώς και η υλοποίηση της «Παροχής υπηρεσιών επιστημονικής και τεχνικής υποστήριξης στην κατάρτιση της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης στο Δήμο Σερρών στο πλαίσιο του ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας 2014-2020».

Σε εφαρμογή της Απόφασης αυτής και σε συνεργασία με το Σύμβουλο επιστημονικής και τεχνικής υποστήριξης (ημερομηνία υπογραφής σύμβασης 23/6/2016) ξεκίνησε η διαδικασία προετοιμασίας της πρότασης η οποία αφορούσε:

- Συγκέντρωση όλου του υλικού στρατηγικού σχεδιασμού του Δήμου (όπως το Επιχειρησιακό Σχέδιο, το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο, τα Σχέδια Αειφόρου Ενέργειας, Διαχείρισης Αστικών Στερεών Αποβλήτων, Αστικής Κινητικότητας, κ.α) και έλεγχο συμφωνίας και συνέργειας με το Ευρύτερο Αναπτυξιακό Περιφερειακό Πλαίσιο (Περιφερειακή Στρατηγική Καινοτομίας, Στρατηγική για την Κοινωνική Ένταξη και Καταπολέμηση της Φτώχειας, Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ενέργειας) καθώς και με τα αναφερόμενα στον «Οδηγό Εφαρμογής Σχεδίων ΟΧΕ-ΒΑΑ στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας», τόσο όταν ήταν σε μορφή Σχεδίου όσο και όταν εγκρίθηκε και δημοσιεύθηκε.
- Συναντήσεις με τις υπηρεσίες του Δήμου για επικαιροποίηση και λεπτομερέστερη καταγραφή προτάσεων/ δράσεων
- Διαβούλευση με τους Τοπικούς φορείς και συγκεκριμένα με το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Σερρών, το ΤΕΦΑΑ Σερρών, το ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας, το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος / Ν.Ε. Σερρών, το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο, την Ένωση Ξενοδόχων Νομού Σερρών, την Ένωση Γυναικών Ελλάδος / Παράρτημα Σερρών, το Club Unesco Σερρών, τον Ιατρικό Σύλλογο Σερρών και τον Πανελλήνιο Σύλλογο Αναπήρων Πολιτών/Παράρτημα Σερρών.
- Ενημέρωση Δημοτικών Παρατάξεων Δημοτικού Συμβουλίου
- Υπογραφή σύμβασης με την Ελληνική Στατιστική Αρχή για την χορήγηση στατιστικών στοιχείων της Απογραφής Πληθυσμού- Κατοικιών 2011, απαραίτητων για την καλύτερη προετοιμασία της πρότασης

- Πραγματοποίηση 2 συναντήσεων εργασίας με την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης (24/10/2016 και 20/12/2016)
- Πραγματοποίηση συναντήσεων εργασίας με το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Σερρών, το ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας και το ΚΕΚ Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας
- Δημοσίευση των Στρατηγικών Επιλογών και των Ειδικών Στόχων της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης και σχετικού Ερωτηματολογίου στην ιστοσελίδα του Δήμου, με σκοπό την κινητοποίηση της τοπικής κοινωνίας

Με τη με αριθμό **5698/31.8.2016** Πρόσκληση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ και τη με αριθμό **7834/7.11.2016** Τροποποίηση αυτής, καλεί τα αστικά κέντρα με πληθυσμό άνω των 10.000 κατοίκων (σύνολο 8) να υποβάλουν πρόταση Στρατηγικής Ολοκληρωμένης Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης. Ο συνολικός διατιθέμενος προϋπολογισμός είναι 21.829.705 € ενώ ο προϋπολογισμός κάθε πρότασης μπορεί να είναι κατά μέγιστο 7.000.000 €.

Μία ολοκληρωμένη χωρική επένδυση συγκροτείται από τα ακόλουθα στοιχεία:

- 1) Μία συγκεκριμένα ορισμένη Περιοχή για την εφαρμογή της Στρατηγικής
- 2) Μία ολοκληρωμένη Στρατηγική
- 3) Ένα μείγμα παρεμβάσεων κατάλληλο για την αντιμετώπιση συγκεκριμένων προσκλήσεων (ήτοι οικονομικές, κοινωνικές, δημογραφικές, περιβαλλοντικές, κλιματικής αλλαγής) από κοινού και ταυτόχρονα να παράγει συνέργειες
- 4) Ένα αντίστοιχο σύστημα διακυβέρνησης

Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής πρότασης είναι η 20 Ιανουαρίου και η αξιολόγηση των προτάσεων γίνεται σε 2 Στάδια:

Στάδιο Α: Προεπιλογή

Στάδιο Β: Τελική Αξιολόγηση

Στο Στάδιο Α, η αξιολόγηση είναι συγκριτική και κάθε υποψήφιος υποβάλλει :

- ✓ ΑΙΤΗΣΗ/ ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
- ✓ ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΚΑΙ ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ
- ✓ ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ
- ✓ ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ
- ✓ ΣΧΕΔΙΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
- ✓ ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

Με την ολοκλήρωση της αξιολόγησης, θα επιλεγούν οι Δήμοι με βάση τη βαθμολογία (σύμφωνα με το διατιθέμενο προϋπολογισμό, υπολογίζονται 3 Δήμοι) και αυτοί θα περάσουν στο Στάδιο Β, όπου η αξιολόγηση είναι άμεση και θα γίνει η οριστικοποίηση των τελικών σχεδίων των προτάσεων.

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω και την προετοιμασία που έχει γίνει για την υποβολή σχετικού φακέλου, παρακαλούμε να εγκρίνετε την έγκριση υποβολής πρότασης με τίτλο «Στρατηγική Ολοκληρωμένης Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης του Δήμου Σερρών», προϋπολογισμού 7.000.000 € στο πλαίσιο της με αριθμό **5698/31.8.2016** Πρόσκλησης και της τροποποίησης αυτής, της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ.

Το αντικείμενο της πρότασης, με τους Στόχους της Στρατηγικής, την περιοχή παρέμβασης, τα ενδεικτικά έργα και τους συμμετέχοντες τοπικούς φορείς περιγράφεται στο συνημμένο Παράρτημα ».

και σχετική συζήτηση, έχοντας υπόψη την υπ' αριθμ. **5698/31.8.2016** Πρόσκληση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΕΚΕΔΟΝΙΑΣ και τη με αριθμό **7834/7.11.2016** Τροποποίηση αυτής,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την υποβολή πρότασης με τίτλο: “Στρατηγική Ολοκληρωμένης Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης του Δήμου Σερρών”, προϋπολογισμού 7.000.000 € στο πλαίσιο της με αριθμό **5698/31.8.2016** Πρόσκλησης και της τροποποίησης αυτής, της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ.

Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής πρότασης είναι η 20 Ιανουαρίου και η αξιολόγηση των προτάσεων γίνεται σε 2 Στάδια:

Στάδιο Α: Προεπιλογή

Στάδιο Β: Τελική Αξιολόγηση

Το αντικείμενο της πρότασης, με τους Στόχους της Στρατηγικής, την περιοχή παρέμβασης, τα ενδεικτικά έργα και τους συμμετέχοντες τοπικούς φορείς περιγράφεται στο συνημμένο Παράρτημα, που έχει ως εξής:

Η Στρατηγική Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Σερρών έχει ως **Στρατηγικό Στόχο** την αξιοποίηση των χωρικών και λειτουργικών χαρακτηριστικών του Εμπορικού και Διοικητικού Κέντρου για την καθοδήγηση και διάχυση αναπτυξιακών αποτελεσμάτων και τη δικτύωση των σημαντικότερων πόρων και πλεονεκτημάτων της περιοχής ούτως ώστε να αμβλυνθούν οι αρνητικές οικονομικές και κοινωνικές επιπτώσεις που έχουν δημιουργηθεί τα τελευταία έτη, ιδιαίτερα στον αστικό περιβάλλον.

Η περιοχή παρέμβασης αφορά το σύνολο του οικισμού των Σερρών, λόγω της σχετικής κοινωνικοοικονομικής ομοιογένειας των επιμέρους πολεοδομικών ενοτήτων και την χωρικής εμβέλειας των επιδιωκόμενων αποτελεσμάτων. Ειδικότερος πυρήνας στόχευσης των χωρικών παρεμβάσεων εντοπίζεται εντός των ορίων του οικισμού των Σερρών και οριοθετείται από το Στρ. Παπαλουκά, το ΤΕΙ, το Κεντρικό Πάρκο, την Ακρόπολη και τους άξονες Βενιζέλου, Εθν. Αντιστάσεως, Παπαπούλου, Αν. Θράκης, 34^{ου} Ιππ. Συντάγματος, Θεσσαλονίκης.

Αποτελεί την περιοχή όπου συγκεντρώνονται οι κύριες διοικητικές και οικονομικές λειτουργίες της πόλης και του Δήμου και όπου διέρχονται οι κύριοι κυκλοφοριακοί άξονες (αρτηρίες και συλλεκτήριες οδοί) της πόλης. Η πλειονότητα των λειτουργιών της περιοχής έχουν υπερτοπική εμβέλεια με αναφορά, αναλόγως, σε όλο το Δήμο ή/και την Περιφερειακή Ενότητα.

Η συνολική έκταση του πυρήνα στόχευσης ανέρχεται σε

1,5 τ. χλμ. με πληθυσμό περίπου 15.000. Σε σχέση με το ΓΠΣ, η περιοχή περιλαμβάνει όλη την Πολεοδομική Ενότητα 6 και 10, και τα μεγαλύτερα μέρη των Π.Ε. 3, 9, 11 και 14 .

Ο **χρονικός ορίζοντας** υλοποίησης της Στρατηγικής είναι το **2023**. Η Στρατηγική Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης υιοθετεί το **όραμα** του Δήμου για το 2015-2019 για τη *«Δημιουργία ενός Δήμου Ισχυρού, δυναμικού και σύγχρονου, κοντά στο Δημότη. Ενός Δήμου με ανθρώπινο πρόσωπο, χαρακτήρα, με ξεχωριστή φυσιογνωμία, με κοινωνική ευημερία, διαρκή οικονομική ανάπτυξη και υψηλό δείκτη ευ ζην»* και το εμπλουτίζει με την φιλοδοξία

το αστικό κέντρο των Σερρών να λειτουργήσει ως ο κινητήρας της έξυπνης ανάπτυξης των Σερρών ώστε να εισέλθει στην Προγραμματική Περίοδο 2020+ με ενισχυμένα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα και ωριμότητα δράσεων σε ένα περιβάλλον που αναμένεται να διαμορφωθεί με ακόμα πιο έντονους όρους για την προσέλκυση επιχειρήσεων, επισκεπτών, κατοίκων και οικονομικών πόρων.

Ο Στρατηγικός Στόχος και το Όραμα της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Σερρών μεταφέρονται σε χωρικό και θεματικό επίπεδο μέσω δυο **Στρατηγικών Επιλογών:**

Α. Αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της γεωγραφικής θέσης του αστικού κέντρου, της παραγωγικής βάσης, των τοπικών προϊόντων, και των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων ως επίκεντρο διασύνδεσης με την βαλκανική ενδοχώρα, την εξωστρέφεια, τον τουρισμό και την υπόλοιπη τοπική οικονομία.

Β. Αξιοποίηση του Εμπορικού και Διοικητικού Κέντρου ως χωρικού επίκεντρου δημιουργίας και μεταφοράς των αναπτυξιακών αποτελεσμάτων.

Κατά συνέπεια οι **Στρατηγικοί Στόχοι** που τίθενται για τη Στρατηγική Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης των Σερρών αναλύονται ως εξής:

1. Ολοκληρωμένη και στοχευμένη αναπτυξιακή παρέμβαση για αποκατάσταση του οικονομικού ιστού, τη στήριξη μικρομεσαίων επιχειρήσεων και τη λειτουργία των Σερρών ως κινητήρια δύναμη στην ευρύτερη περιοχή επιρροής τους

2. Άμεση αντιμετώπιση των κοινωνικών συνεπειών της κρίσης μέσω, ενεργητικών δράσεων για την απασχόληση και ανασυγκρότηση κοινωνικών υποδομών

3. Προώθηση της Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας και της αρχής της «συμπαγούς πόλης» αποβλέποντας στην αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, με στόχευση σε συγκεκριμένο πυρήνα

4. Αντιστροφή της περιβαλλοντικής υποβάθμισης με ενίσχυση πράσινων υποδομών, δικτύων και ανθεκτικότητας, με στόχευση σε συγκεκριμένο πυρήνα

5. Προώθηση εφαρμογών καινοτομίας και ΤΠΕ στη λειτουργία των υπηρεσιών του Δήμου και στο αστικό περιβάλλον

6. Αντιστροφή της κοινωνικής υποβάθμισης ιδίως των μειονεκτικών κοινωνικών ομάδων αλλά και όσων βρίσκονται σε κίνδυνο φτώχειας

Οι **ενδεικτικές παρεμβάσεις** που εξειδικεύουν τους Στρατηγικούς Στόχους της Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης των Σερρών παρουσιάζονται στον επόμενο πίνακα. Η τελική εξειδίκευση και ανάλυσή τους θα γίνει στο δεύτερο στάδιο της αξιολόγησης των Στρατηγικών ΒΑΑ, όπως ορίζει ο Οδηγός της πρόσκλησης.

Άξονας	Ειδικός Στόχος	ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ	Π/Υ (€) Δ.Δ.	ΕΔΕΤ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ		
					Ε.Π.	Επ. Πρ.	
1. Βελτίωση της επιχειρηματικότητας στον οικισμό των Σερρών	1.1 Διατήρηση επιχειρήσεων περιοχής παρέμβασης και ενίσχυση ικανοτήτων επιχειρηματικότητας	1.1.1 Δομή Υποστήριξης & Ενίσχυσης Επιχειρηματιών	250.000,00	ΕΚΤ	ΠΕΠ ΚΜ	8v	
		1.1.2 Πρόγραμμα εκπαίδευσης και επαγγελματικής κατάρτισης στελεχών υφιστάμενων επιχειρήσεων	135.000,00	ΕΚΤ	ΠΕΠ ΚΜ	8v	
		1.1.3 Ενισχύσεις για τον εκσυγχρονισμό ΜΜΕ	100.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	3δ	
		1.1.4 Ενισχύσεις επαγγελματιών/επιστημόνων περιοχής παρέμβασης	150.000,00	ΕΚΤ	ΠΕΠ ΚΜ	8iii	
		1.1.5 Αστικά cluster - Ενισχύσεις για την εξωστρέφεια, συνεργασία και δικτύωση ΜΜΕ	100.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	3δ	
	1.2 Δημιουργία νέων επιχειρήσεων σε τομείς προτεραιότητας στην περιοχή παρέμβασης	1.2.1 Δομή θερμοκοίτισης νέων επιχειρηματιών- ελευθέρων επαγγελματιών-επιστημόνων	150.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	3α	
		1.2.2 Ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων νέων επιχειρήσεων σε τομείς προτεραιότητας	90.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	3α	
		1.2.3 Κίνητρα για την ίδρυση νέων επιχειρήσεων (δαπάνες προσωπικού Ε&Α)	160.000,00	ΕΚΤ	ΠΕΠ ΚΜ	8iii	
			1.135.000,00				
	2. Ενίσχυση της απασχόλησης στον οικισμό των Σερρών	2.1 Καταπολέμηση της ανεργίας	2.1.1 Ενεργοποίηση και στελέχωση του Γραφείου Απασχόλησης	80.000,00	ΕΚΤ	ΠΕΠ ΚΜ	9i
2.1.2 Προγράμματα κατάρτισης και απόκτησης δεξιοτήτων για την αυτοαπασχόληση			25.000,00	ΕΚΤ	ΠΕΠ ΚΜ	8iii	
2.1.3 Στήριξη για την ανάπτυξη επιχειρήσεων Κοινωνικής Οικονομίας			80.000,00	ΕΚΤ	ΠΕΠ ΚΜ	9γ	
2.1.4 Ενισχύσεις ΜΜΕ για επενδύσεις και απασχόληση σε τομείς προτεραιότητας στην περιοχή παρέμβασης (δαπάνες προσωπικού)			240.000,00	ΕΚΤ	ΠΕΠ ΚΜ	8iii	
2.1.5 Ενισχύσεις πρόσληψης εργαζομένων σε μειονεκτική θέση και ΑΜΕΑ			110.000,00	ΕΚΤ	ΠΕΠ ΚΜ	9i	
2.1.6 Πρόσβαση στην απασχόληση ευπαθών ομάδων			145.000,00	ΕΚΤ	ΠΕΠ ΚΜ	9v	
		680.000,00					
3. Προώθηση της βιώσιμης κινητικότητας	3.1 Μείωση της χρήσης ΙΧ	3.1.1 Αναπλάσεις κεντρικών οδών & επεκτάσεις πεζοδρόμων της πόλης των Σερρών	700.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	4ε	
		3.1.2 Εφαρμογή ήπιας κυκλοφορίας οδού Ερμού	200.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	4ε	
	3.2 Ενίσχυση της	3.2.1 Ενοποίηση δικτύου ποδηλατικών διαδρομών	300.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	4ε	

Άξονας	Ειδικός Στόχος	ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ	Π/Υ (€) Δ.Δ.	ΕΔΕΤ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ	
					Ε.Π.	Επ. Πρ.
	χρήσης ποδηλάτου	3.2.2 Εγκατάσταση σταθμών κοινόχρηστων ποδηλάτων	140.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	4ε
			1.340.000,00			
4. Βελτίωση αστικού περιβάλλοντος	4.1 Αναβάθμιση, διαφύλαξη και πράσινη ενίσχυση του δημόσιου χώρου στην περιοχή παρέμβασης	4.1.1 Ανάπλαση πλατείας Ελευθερίας και πλατείας ΙΚΑ	400.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	6ε
		4.1.2 Αναβάθμιση παιδικών χαρών	120.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	6ε
		4.1.3 Βιοκλιματική ανάπλαση οδών	1.000.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	6ε
		4.1.4 Ανάπλαση Κεντρικού Πάρκου της πόλης των Σερρών και σύνδεση του με το δίκτυο βιοκλιματικών αναπλάσεων	800.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	6ε
	4.2 Ενίσχυση θεσμικής ικανότητας εφαρμογής δράσεων Αστικής Ανάπτυξης	4.2.1 Αστικό Παρατηρητήριο Σερρών	60.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	6ε
		4.2.2 Προμήθεια και εγκατάσταση δύο σταθμών μέτρησης ρύπανσης ατμοσφαιρικού αέρα και λοιπών περιβαλλοντικών παραμέτρων	120.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	6ε
		4.2.3 Ανάπτυξη Γραφείου Εθελοντισμού και ανάπτυξη και λειτουργία δικτύου εθελοντισμού	50.000,00	ΕΚΤ	ΠΕΠ ΚΜ	9ν
		4.2.4 Ευαισθητοποίηση ενημέρωσης των πολιτών σε θέματα ΒΑΑ	20.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	6ε
	4.3 Ανάδειξη τουριστικών και πολιτιστικών πόρων περιοχής παρέμβασης	4.3.1 Εκπόνηση μελέτης στρατηγικού σχεδίου τουριστικής προβολής	20.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	6γ
		4.3.2 Εφαρμογές και σήμανση για τουριστικούς προορισμούς και μνημείων στην πόλη	80.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	6γ
		4.3.3 Ενέργειες προβολής	20.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	6γ
		4.3.4 Κέντρο Τουριστικής Πληροφόρησης	170.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	6γ
				2.860.000,00		
5. Βελτίωση της αποδοτικότητας των πόρων	5.1 Εξοικονόμηση ενέργειας στην περιοχή παρέμβασης	5.1.1 Αναβάθμιση συστήματος ελέγχου κυκλοφορίας σε όρους προσβασιμότητας ΑμεΑ και ΕΞΕ	170.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	4γ
		5.1.2 Εγκατάσταση συστημάτων ενεργειακής διαχείρισης δημόσιων κτιρίων	100.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	4γ
		5.1.3 Κατασκευή δημοτικού δικτύου οδοφωτισμού σε οδούς της πόλης των Σερρών	400.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	4γ
		5.1.4 Προμήθεια τεσσάρων ηλεκτρικών αυτοκινήτων	150.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	6ε
	5.2 Εισαγωγή και επέκταση συστημάτων ΤΠΕ	5.2.1 Ηλεκτρονική διακίνηση εγγράφων	30.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	2γ
		5.2.2 Σύστημα ηλεκτρονικής εξυπηρέτησης-ενημέρωσης επιχειρήσεων Δ/σης Ανάπτυξης	10.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	2γ

Άξονας	Ειδικός Στόχος	ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ	Π/Υ (€) Δ.Δ.	ΕΔΕΤ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ	
					Ε.Π.	Επ. Πρ.
		5.2.3 Πλατφόρμα διαχείρισης δημοτικών ακινήτων (GIS)	20.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	2γ
		5.2.4 Αναβάθμιση - επέκταση / τεχνική υποστήριξη - δικτύων ασύρματης ευρυζωνικής πρόσβασης στο διαδίκτυο (Wireless Hotspots)	20.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	2γ
		5.2.5 Ενίσχυση υπηρεσιών φροντίδας ΕΚΟ μέσω ΤΠΕ	50.000,00	ΕΚΤ	ΠΕΠ ΚΜ	9iv
			950.000,00			
6. Τεχνική Βοήθεια	6.1 Τεχνική υποστήριξη υλοποίησης και διάχυσης ΒΑΑ	6.1.1 Τεχνική υποστήριξη αστικής ανάπτυξης-αξιολόγηση ΒΑΑ	35.000,00	ΕΤΠΑ	ΠΕΠ ΚΜ	ΤΒ
			35.000,00			
ΣΥΝΟΛΟ Σ.Α.Α.			7.000.000,00			
Σύνολο ΕΤΠΑ			5.525.000,00			
Σύνολο ΕΚΤ			1.475.000,00			

Η Στρατηγική Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης θα υλοποιηθεί κατά κύριο λόγο από τον Δήμο Σερρών και τις υπηρεσίες του. Παράλληλα, στο πλαίσιο της «από τα κάτω» συμμετοχικής ανάπτυξης και των απαιτήσεων της σχετικής Πρόσκλησης, ενεργή θα είναι η συμμετοχή και άλλων φορέων και κοινωνικών εταίρων της πόλης, είτε με την ανάληψη δράσεων ή/και με την συμμετοχή στη διακυβέρνηση, υπό τον συντονισμό του Δήμου Σερρών.

Οι φορείς αυτοί είναι:

- Επιμελητήριο Σερρών
- ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας
- ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.2. Π.Κ.Μ.

Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Όπως υπογράφουν στο πρακτικό

Σέρρες 13-01-2017

Πιστό Αντίγραφο

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

Μ. Ε. Δ.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ. Σ.

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ